



# 光明“磊”落,“武”限可能

## 武磊留洋百场纪念战,替补登场险绝杀



### 成绩:14球5助

2019年1月28日,武磊正式从当时的上海上港转会至西甲西班牙人队。当年的2月3日,武磊迎来了自己的西甲首秀。那场对决,武磊面对的对手正是“黄色潜水艇”比利亚雷亚尔。彼时,武磊78分钟时替补登场,在前场多次带动攻势,并造成对方球员伊沃拉黄牌,在有限时间内表现可圈可点。如今来到百场里程碑,再度对话起点时的对手,不得不说是种奇妙的缘分。

事实上,武磊的百场成就上轮就已经达成,他也成为西班牙人历史上第19位达成百场成就的外籍球员。只不过那场比赛是客场作战,赛后,西班牙人在官方社交媒体上用中文向武磊表示祝贺。

22日回到主场,俱乐部为武磊举办了百场纪念仪式。西甲50场、西乙31场、欧冠13场、国王杯6场,武磊为西班牙人贡献14粒进球5次助攻。

2019年3月2日,西甲第26轮,武磊68分钟时反越位成功打入首球,那场比赛他获得全队的最高分7.8分。

紧接着下一轮,西班牙人队客场对阵毕尔巴鄂竞技队,第9分钟武磊完成了他的西甲第一次助攻。

2019年8月16日,西班牙人主场3:0完胜卢塞恩,武磊头球破门收获自己的欧战首球。

2020年1月5日,面对强敌巴萨,武磊破门帮助球队2:2绝平对手。他也成为首位攻破巴萨球门的中国球员。

接过印有100背号的球衣,接受海外球迷的掌声与致意,武磊代表了中国足球的荣誉。他所前进的每一步,都肩负着中国足球未来的责任与使命。

### 未来:百场起点

武磊加盟西甲之初,国内外并不看好他在欧洲的发展,尤其是位居顶级联赛位置的西甲球队。不少球迷认为武磊是依靠“中资背景”强行上位的试验品。这一路走来,武磊也经历几次大起大落,无数次在主力与替补间徘徊,甚至一度鲜有出场机会。

好在武磊咬着牙挺了过来,从西甲到西乙,再到重回西甲,不敢说武磊是球队最不可或缺的一员,但他凭借行动证明自己配得上成为球队的一分子。

西班牙人主帅比森特·莫雷诺坚信自己帐下的锋线球员已经足够优秀,于是他选择在后场签下了悍将塞尔希·戈麦斯,中场拿下巴萨旧将比达尔和22岁的莫拉内斯,三位强援在做球和攻防转换中都将扮演重要角色,而这有助于武磊在场上位置更加靠近球门,也能为队友创造更多破门良机。

本赛季,莫雷诺的防守反击收效显著,武磊的跑位与速度优势也更有利在这样的体系中被无限放大。即使锋线竞争激烈,但机会已然摆在眼前。武磊正值生涯巅峰,融入继而生长,这份光与热绽放的重要性想必早已扎根在武磊心中。

百场纪念战结束后,武磊表达了对球队的感激:“非常感谢俱乐部,也感谢我的队友,我一直说,从我来到这里的第一天,大家就给了我很多的帮助。确实,中国文化和西班牙有很多不同的地方,但他们的帮助让我更快地融入球队。也特别要感谢球迷,他们给了我很多鼓励和帮助,也非常喜爱我。我希望为球队打更多的比赛,为球队带来更多的胜利。”

### 激励:留洋先导

从官磊、宿茂臻,到杨晨、孙继海,再到如今的张稀哲、武

磊,不同时代的国足球员不停追逐着对足球的梦想。

对于留洋,武磊表示:“到欧洲之后,对国家的荣誉感和使命感更加地强烈。在欧洲那样的环境里其实真的是非常不容易,去了之后更能够感受到国家的强大。所以,我期待为大家带来正能量,带来精神上的鼓励,可能大家都觉得五大联赛与中国球员还有些距离,我去了之后也会拉近五大联赛与中国球员的距离,我希望我可以承担这样的责任,也需要承担这样的责任。”

留洋带给武磊的,除了技术提高,更重要的是自信心提升。国足主教练李铁也盛赞武磊:“他的进步显而易见。”

看到武磊的成绩,也进一步为足协明确了留洋目标。而在新一批“走出去”名单中,山东泰山球员段刘愚最先被爆出有望加盟西甲格拉纳达。接下来,郭田雨或紧随其后,代表中国足球披上顶级联赛俱乐部的战袍。

当然,前途是美好的,现实是残酷的。留洋对于球员、俱乐部、中国足球,抑或是中资企业来说绝对是名利双收的好事,但在一系列链条运转过程中,主教练才是决定核心目的能否实现的关键。

作为球队工薪阶层的一分子,球队成绩的好坏直接决定其收入水平乃至职业前景。因此在用人方面教练必定十分谨慎,并不会过多考虑商业及场外因素,只有那些真正能帮助到球队的球员才更值得他信任。

在此前提下,国内球员还需戒骄戒躁,将场外因素抛之脑后,把心思更多花在训练场上。武磊的成功为后辈提供了宝贵经验,也为中国球员立足欧洲带来了无限可能。小将们最大的优势在于天赋与年龄,欧洲赛场舞台或将让他们有更多活力去尽情释放。

希望未来,中国的球员也可以像日韩一样遍地开花,让全华班的梦想更有底气。

# 全力拼搏,国足12强赛目标力争出线

## 李铁:任何人都有可能改变中国足球的历史

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏铭睿

“李铁工作团队的合同到2026年,到下一届世界杯,一方面,这是为了中国足球长期稳定的发展,另一方面也是基于对李铁团队的信任。这也是协会领导对于李铁团队的认可。”中国足协常务副秘书长,国管部部长陈永亮表示。

8月22日,中国足协、国家队在上海召开国足备战12强赛会议。会上,中国足协国管部确认李铁合同签约到2026年。

这是李铁执教国足的第2个年头。2020年初,李铁接过里皮留下的“烂摊子”,成为国足新的主帅。接任后不久,李铁就当着中国足协主席陈戌源的面立下军令状:保证40强赛出线,争取12强赛出线。李铁不负众望。多次集训造就出的“铁家军”,在40强赛的后半程发挥出色,接连4场大胜帮助国足高歌猛进,入围12强。

“或许你竭尽全力也不一定能赢球,但有些比赛,其实差距没那么大,是有机会的。但这个机会体现在多方面,靠我们自己要组织好、要有执行力,并且在所有比

赛里做好。”李铁说。

依照计划,国足12强赛的第一场对决将于9月2日开始,首个对手就是实力强劲的澳大利亚。面对对手,李铁表示目前心态良好。“我们对自己的定位十分明确,不管是对阵澳大利亚还是出战整个十二强赛。我们要面对现实、认清现状,但是足球有意思的就是,即便你实力比我强,也不代表你一定能把我打败,我们还是可以战胜你。”

为了更好备战12强赛,国足组建了一支专门的技术分析团队,帮助球员去了解对方的球员

以及其他的一切。“打关岛和打澳大利亚,我们的准备都是一模一样的。哪怕是打热身赛,我们的准备工作也是一样的,就是要让队伍形成惯性。”

因为疫情,国足的主场比赛,无法在国内进行。在亚足联沟通之下,第二场与日本对决,中国队将主场选择在第三方的中立场地:卡塔尔的多哈。这也意味着,在未来的很长一段时间里,国足将持续驻扎在西亚进行训练和比赛。“但这确实很困难,你们想象一下,让你们任何一个人,把孩子放在一边,有可能三个月,有可能

半年回不来是什么感觉。我们做好了半年不回来的准备,我带的茶叶正好够我半年的。当然,如果你需要去,你肯定还是会去,这就是我们的工作。”李铁说。

“任何人都有可能改变中国足球的历史。”在李铁看来,如今的国足最需要的是鼓励。“中国足球就像我们的儿子。他有时候考试考不好,他还是你的儿子。中国足球靠骂是骂不出去的,还是需要多鼓励。这些球员,12强赛赢球的经历很少。他们特别需要赢下12强赛比赛,来建立信心。”